

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1.50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjeros. 15 »

PAGO ADELANTADO

ANO VII

Redacción y Administracion

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica **CORREO-GERONA**

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
á precios convencionales

Número suelto. 5 Cts.

Número atrasado. 15 »

Paquetes de 25 números. 1.25 »

—Gerona— MIÉRCOLES 30 de Agosto de 1899—

MÉDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas
y sífilíticas

JUAN JORDI

Consulta de 12 á 1

Zapatería Vieja, 7, 1.º

GERONA

Fábrica de Carbones de Bola

CALLE DEL CARMEN, 13, GERONA

Sustituyen á los carbones vegetales, obteniendo una economía por lo menos de un 25 por 100.

PRECIOS EN LA FÁBRICA

Por arrobas de 10 kilos, á 0.80 pesetas los 10 kilos

Por quintales de 40 » á 3.00 » los 40 »

Pasando de 10 quintales, á 2.75 » los 40 »

A DOMICILIO

Por quintales de 40 kilos, á 3.25 » los 40 »

Pasando de 10 quintales, á 2.90 » los 40 »

Las notas de pedidos de Carbones para ser llevados domicilio, podrán hacerse en todos los Estancos de esta capital y sus afueras, y serán atendidas al día siguiente.

Sección religiosa

Santo de mañana

San Ramon Nonato

Cuarenta Horas

Iglesia de las Siervas de San José

POR LA PAZ

El ilustre Pontífice que á su exaltación á la silla de San Pedro levanta á la Iglesia triunfante entre los torbellinos del excecpticismo y de los huracanes de la demagogia, aconseja hoy á los católicos españoles que depongán toda actitud hostil, diciendo al arzobispo de Sevilla que se acaten los poderes instituidos, sean los que fueren.

León XIII sube al trono pontificio cuando el poder temporal de los Papas ha desaparecido, y el rey que ya no es rey, logra que vayan á rendirle pleitesía los pueblos de todos los ámbitos del mundo. Y es que predica la paz y, con Cristo, fía las bienandanzas de la humanidad en el reinado del amor.

Paz y amor aconseja hoy S. S. á los católicos españoles por conducto del arzobispo de Sevilla, que parecía alzar el pendón para la guerra.

Por amor y por la paz Jesús padeció y Jesús murió. Natural es que su Representante aconseje la práctica de esas sublimes y santas verdades.

Cumpliendo todos los católicos las órdenes de la cabeza visible de la Iglesia seguirán el ejemplo del Divino Maestro y al propio tiempo no se distraerán energías que tanto precisan para arrojar del templo de la patria á los mercaderes que trafican con su honor y con su riqueza.

El doctor Cajal y los yankées

Impresiones de un viaje

En el «Diario de Avisos», de Zaragoza encontramos las impresiones que el sabio doctor don Santiago Ramón y Cajal ha manifestado á un redactor de aquel colega respecto á su viaje reciente por el Norte de América.

He aquí ahora algunos párrafos de tan interesantes manifestaciones:

«Difícilmente volveré—decía el señor Cajal—á encontrarme en una situación tan extraña como la en que me puso la cortés invitación de los norteamericanos, que quisieron celebrar con fausto y esplendor de susados el décimo aniversario de la fundación de la Universidad de Clark, del Estado de Massachussets.

Creí en el primer momento que era mi deber comunicar al Gobierno la deferencia norteamericana, y, al contrario de lo que yo pensaba, en las esteras oficiales se vió con buenos ojos mi excursión, hecho que me decidió á emprender el viaje.

La impresión que traigo de América es bien distinta de la que me llevé.

La leyenda que todos creíamos de la grosería y brutalidad de los americanos carece del fundamento mas remoto.

Todo fué para nosotros, y en especial para mí—que no parecía sino que tenían empeño especial en demostrarme que la lucha no había sido por odio á nuestra nación,—atenciones y agasajos de los más delicados.

En la escalera, en las ventanas y en el inmenso salón del vasto edificio que ocupa el centro de cultura á que me refiero, había multitud de banderas de las naciones á que pertenecíamos los cinco europeos encargados de las conferencias, y hasta me pareció notar que el emblema de nuestra patria estaba colocado en lugar preferente.

Creí advertir en los yankées un fenómeno muy notable. Tienen todos muy desarrollado el sentimiento del patriotismo, pero sin alardes jingoístas. Es un patriotismo ilustrado, que consiste en aprovechar lo bueno para su nación, esté donde esté y cueste lo que cueste.

Así que en las Universidades, poseyendo, como poseen, personal por todos los conceptos notable, al lado de maestros del país existen muchos profesores europeos.

La enseñanza cuesta muy barata al estado oficial. De no ser la enseñanza primaria, que pagan ó subvencionan los municipios, los estudios generales de cultura y superiores los costea la iniciativa privada por los procedimientos ya dichos.

La que pudiéramos llamar enseñanza superior, la de las carreras, se da en colegios donde los estudiantes hacen vida común.

Manzanas enteras de las poblaciones más populosas no son otra cosa que colegios, con parques espaciosos, con bibliotecas provistas de todos los libros antiguos y modernos, con comedores inmensos, con laboratorios, gabinetes para toda clase de experimentaciones, con pabellones dedicados á servir de habitación á los estudiantes y con todo lo indispensable para el trabajo intelectual.

Hay que notar, por otro lado, que las carreras cuestan baratísimas, pudiéndose decir que los estudiantes norteamericanos disfrutan de una «media beca», por lo menos, pues la vida en cualquier casa de huéspedes había de salirles mucho más cara que en el colegio.

Además se cuida extraordinariamente de la educación física, y todos los años se celebran juegos y concursos entre escuelas de distintos colegios, en los que se hacen verdaderos prodigios de agilidad y fuerza muscular.

A la inversa de lo que sucede con nuestros jóvenes, enclenques, descoloridos y anémicos, como si el esfuerzo intelectual fuese perjudicial al desarrollo físico, tienen allá los estudiantes color sano y ese aspecto especial del hombre que conserva íntegras sus energías físicas.

Por otra parte, no hay trabaja ninguna para la enseñanza. Cada uno sigue la dirección que cree mas conveniente á sus intereses, estudia en los libros que desea, con los maestros que mas confianza le inspiran y acepta las teorías que le son más simpáticas.

Recuerdo haber visto no una, sino varias fuentes, en donde, además de la instalación de la cañería en forma que pudie-

ran beber las personas, había en la parte baja un departamento para los perros y un depósito que alimentan surtidores, en la parte superior, destinado á los pájaros.

Las mujeres van solas á cualquier parte, y nadie se permite la licencia más...

En la Biblioteca de Boston vi una colección de obras de autores españoles verdaderamente notable.

Nada menos que dos ejemplares se guardan de la primera edición del «Quijote».

Uno de los encargados estuvo dos años en Madrid aprendiendo nuestro idioma para poder manejar los volúmenes que tiene á su cuidado.

La vida, por otra parte, se hace en el campo, pues las ciudades no son más que para el trabajo, y miles de trenes y de tranvías le llevan á uno en un momento á los hoteles en donde se descansa.

De aquí que los yankees, acostumbrados á respirar á pulmón pleno y á sufrir los rigores de la temperatura, excesivos tanto por el calor cuanto por el frío, sean gentes dispuestas de la mejor manera para la lucha por la vida.

Por otra parte, no puede usted figurar se un país más tolerante con las opiniones y creencias ajenas.

El dueño de la casa donde me hospedaron había construido por su cuenta una capilla protestante; pero eran muchas las limosnas que daba á los hospitales de las demás religiones y hasta á iglesias que no eran la suya.

Cosas varias

Balancín de seguridad

Don José Guerrero, un joven é inteligente obrero electricista de Llorens, dió el sábado á conocer en Madrid, ante un público de peritos en la materia y representantes de la prensa, un aparato de su invención, utilísimo hasta el extremo de que resolvió definitivamente el problema, hasta ahora de difícil resolución, de evitar desgracias cuando los caballos de un carruaje se desbocan.

Consiste este aparato en una rueda dentada fija por un eje perpendicular á ella en el centro del balancín ó fuerza aferrada al juego delantero del carruaje que sirve para los caballos, sujetos por los tirantes á los botarines.

Del pescante parte una palanca en relación con el aparato, la cual hace funcionar el conductor en el momento necesario. Instantáneamente el tronco queda separado y el carruaje detenido en seco, así como los caballos que al sentir la falta de tiro reaccionan y obedecen á la guindaleta del cochero.

Los asistentes al acto, que se verificó en el paseo del Prado, no pudieron quedar más satisfechos y convencidos de la eficacia del invento del señor Guerrero, al que ha titulado «Balancín de seguridad».

No queda reducido á esto el genio inventivo del señor Guerrero, pues muy en breve dará á conocer otros aparatos de gran importancia, como un salvabarreras automático que cuando sea admitido por las empresas ferroviarias, se evitarán las infinitas desgracias que casi á diario se registran.

En busca de tesoros.—El Gobierno griego ha recibido de empresarios competentes una solicitud rogando que se les autorice para efectuar pesquisas formales en

el fondo de la aguas de Pylos ó de Navarino, para retirar de sus profundidades todos los tesoros metálicos y objetos de gran precio que deben encontrarse en los buques sumergidos en 1827, al ocurrir el renombrado combate de Navarino.

Esta demanda se ha aceptado, á condición de que la mitad del valor de los caudales y objetos que se retiren de la profundidades las aguas se afectan á las Cajas marítimas hoy existentes.

Es opinión tan general como fundada la de que esta empresa ha de ofrecer á los interesados en la misma y al Gobierno griego verdaderas y copiosas fortunas.

Predicción gitana.—Nicolás II y la gitana.—Con motivo de haber dado á luz recientemente una princesa la Emperatriz de Rusia, se ha recordado en aquella zorte una curiosa predicción que años ha hicieron al entonces Czarewitch, hoy soberano del poderoso imperio.

En uno de sus muchos viajes, en los que acostumbraba á guardar el más riguroso incógnito, el gran duque Nicolás recorrió á una gitana que entre gemidos y lamentaciones acercóse á pedir una limosna á los viajeros. La pobre mujer insistió en querer decir la buenaventura al príncipe, y una vez concedido el permiso, le anunció que sería padre de siete hermosas niñas.

Hasta ahora, la predicción va cumpliéndose, pues sabido es que la Czarina ha dado á luz tres princesas.

AUDIENCIA PROVINCIAL DE GERONA

Hé aquí la lista de jurados para el próximo cuatrimestre:

PARTIDO DE FIGUERAS

Cabezas de familia

José Castelló Fábrega, Llansá
Narciso Daunís Llanta, Borrassá
Juan Brugat Pagés, Vilajuiga
José Centena Corominas, Figueras
Francisco Prim Bonaterra, Cabanas
José Cuberta Oliveras, La Junquera
Antonio Calubret Bech, Agullana
Andrés Bassas Vilagran, Castelló
Francisco Ballesta Viñas, Figueras
Celedonio Vidal Bentolá, id.

José Sabatè Cutó, Rosas
Fulgencio Batlle Corominas, Lladó
Francisco Albert Teixidó, Castelló
Juan Trilla Oliveras, Agullana
Martín Granolleras Sudrià, Llers
Juan Mari Sirvent, Navata

Rafael Dalmau Albareda, Figueras
Salvador Noguera Capella, Vilajuiga
José Subirós Badosa, Ciurana
Jaime Comas Terradas, Figueras

Capacidades

José Roca Pous, Terradas
Juan Badosa Albert, Garriguella
Juan Arderius Banjol, Figueras
Pelayo Massanet Simón, id.
Juan Espinás Artizá, Campmany
José Serra Pey, Masarach
Enrique Palau Ferrarós, Darnius
Simón Clos Burfu, Vilabertrán
Salvador Puig Ros, Castelló
Baldomero Massanet Acemar, Figueras
Alejandro Comalat Garriga, La Junquera
Sebastián Beya Pous, Llers
Juan Pacareu Ferrer, Llansá
José Sucarrat Camps, Garriguella
Juan Ginjaume Bosch, Vilanant
Jaime Trilla Reinal, San Clemente

Supernumerarios Cabezas de familia

José Maria Avalos Gonzalez, Gerona
Luis Desoy Font, id.
Joaquín Artau, id.
Miguel Llistosella Cazada, id.
Capacidades
José Canals, Gerona
Esteban Sabater, id.

Crónica

Es lástima que «La Publicidad», que gozaba de mediano crédito entre los antiguos posibilistas, se meta ahora en dibujos que le harán quedar á la luna de Valencia en punto á prestigio y en punto á lectores.

Ese afán loco de desfigurar los hechos cuando se trata del distrito de La Bisbal, hará que el señor Corominas arrastre consigo nombres, como el del señor Junoy y demás compañeros de «Publicidad» que si bien no lo tenían muy por las nubes, tampoco lo tenían tan abajo en la conciencia pública, como abajo se halla el del bueno de don Ensebio.

Y vamos á cuentas.

Los corresponsales que «La Publicidad» tiene en Palafrugell, en La Bisbal y otros pueblos del distrito, se empeñan en hacer entender al país que el señor gobernador de la provincia, el Gobierno, (y no sabemos si el Pontificado) están aterrados con la campaña política que se hace estos días en los pueblos de la marina, y, dándole bombo al señor Lletjet, aseguran que se han circulado ordenes para impedir manifestaciones, para evitar sacudidas populares, para cerrar á piedra y lodo los locales en que los meetings suelen celebrarse.

Es triste, muy triste, ver á la prensa, á la que se dice que ejerce una misión sacerdotal en la sociedad, retorciendo los hechos, encubriendo las intenciones y dando un color que no tienen y dimensiones á que no llegan hombres y cosas.

El señor gobernador de la provincia no se ha acordado para nada, ni ha fijado su atención siquiera en el viaje del señor Lletjet al distrito de La Bisbal; pero como gobernador, como autoridad encargada de velar por el derecho de todos los ciudadanos y por el cumplimiento de la ley, habiendo tenido noticia de que se celebraban al aire libre, en la plaza pública, manifestaciones en las cuales, no solo no se respetaba el derecho de los demás ciudadanos, sino que se llegaba en ciertos casos hasta á la agresión de los de opiniones contrarias, advirtió á los alcaldes de esas poblaciones, alcaldes de real orden, apesar de su republicanismo, se atuvieran en un todo á lo que dispone la ley de asociaciones respecto á reuniones políticas.

Los republicanos burgueses, los que acuden en masa á luchar por el diputado detenido en Barcelona y publican en las columnas de sus periódicos elogios para Marzo y para Portas y fotografías del uno y del otro, los republicanos de «La Publicidad» en una palabra, que cobardemente abandonaron á los infelices de Montjuich en los momentos en que necesitaban apoyo, en los instantes en que mas precisos les eran corazones briosos que les alentaran y almas fuertes que se opusiesen a las corrientes de una opinión loca de terror, empeñados están ahora, en hacer ver que al señor Lletjet se le persigue políticamente y así tuercen los hechos y los desfiguran.

Ese derroche de energías, ese despilfarro de tuerzas y de audacias, habrían sido oportunos cuando centenares de obreros gemían en las mazmorras de Montjuich. Pero aquellos infelices jamás habían tenido pleitos por millones de pesetas.

Segun tenemos entendido; gracias á las gestiones practicadas por el señor gobernador civil de la provincia, ha desaparecido la oposición que hacia un propietario de la calle de Sta. Eugenia, para abrir una cloaca que ha de recoger las aguas de aquella barriada.

Celebramos se haya resuelto este asunto, que es en bien de la higiene pública, desapareciendo las dificultades que á su solución se oponían y celebramos así mismo que el susodicho propietario se haya hecho cargo de que aun cuando se perjudique en algo sus intereses particulares, es en bien de los generales de la ciudad, ante los que siempre deben posponerse los primeros.

Nos dicen de Bañolas que el vecindario está alarmado por la existencia de un foco de infección, que tiene en zozobra á aquella población, por la apatía con que la miran aquellas autoridades.

En tiempos de la alcaldía anterior se solicitó la instalación en la parte norte de aquella villa, de un canyet, ó sea, de un establecimiento destinado á la cremación de reses muertas ó enfermas. La alcaldía previo informe de la junta de Sanidad, en la cual se establecían ciertas condiciones, accedió á la instancia.

Pero es el caso que ninguna de las condiciones impuestas se ha cumplido, y de ahí que la existencia del tal canyet tiene preocupados justamente á aquellos vecinos. La cremación es un pretexto, pues allí se dejan las reses insepultas, despidiendo nauseabundos olores y putridos miasmas, que llevados por el viento norte que sopla continuamente allí, infestan la población.

Además, el canyet constituye un negocio para sus explotadores, pues lo han convertido en una especie de matadero clandestino, del cual, privado de toda inspección facultativa, salen continuamente gérmenes de enfermedades infecciosas. Sin ir más allá, en la última semana se sacrificaron dos bueyes y once tocinos, que luego fueron expedidos clandestinamente entre aquel vecindario.

Llamamos la atención del señor gobernador acerca de estas particularidades no dudando que ordenará una visita de inspección, y que comprobada la existencia del canyet de marras, ordenará su destrucción.

El ayuntamiento de Berga ha acordado cambiar la rotulación de las calles, que actualmente están en castellano, sustituyendo las inscripciones por otras escritas en catalán.

Trátase de que todos los ferrocarriles españoles obedezcan á un plan simultáneo de itinerarios en los que se aumentará la velocidad de los trenes correos.

Mañana á las nueve y media de la noche tendrá lugar en el café Vila un escogido concierto, por el conocido y aplaudido sexteto que forman los señores Vidal, Serra, Oliva, Saló, Sobrequés y Orri.

Durante el mismo, ejecutarán el siguiente programa: «Oberon», overture, Weber. «Gavota», Bolzoni. «Faust», duetto, transcripción, Santuzza. «Sanson et Dalila», mosaico, Saint-Saens. «Air vaire», á quinteto, Silvaire. «Reverie», intermetzo, Czibulka.

Ha sido nombrado auxiliar vista de la aduana de Barcelona, el administrador de Blanes don Enrique Albert, quien ayer tomó posesión de su nuevo destino.

De conformidad con lo prevenido en el artículo 3.º de la orden de la Dirección general de Instrucción pública de fecha 10 de los corrientes, podrán examinarse de ingreso, con sujeción á lo dispuesto en la real orden de 12 de junio de 1896, los aspirantes á la carrera de maestro de primera enseñanza, á cuyo efecto presentarán en la secretaria de la Escuela Normal Superior de Maestros, hasta fin del presente, los documentos siguientes:

- 1.º Solicitud al director pidiendo el examen de ingreso.
- 2.º Partida de nacimiento del Registro civil legalizada por tres notarios.
- 3.º Certificado de buena conducta librado por la autoridad local.
- 4.º Certificación facultativa acreditando no padecer enfermedad contagiosa.
- 5.º Permiso del padre, tutor ó encargado para cursar la carrera.
- 6.º Cédula personal.

Los alumnos satisfarán, por concepto de derechos de examen de ingreso, 2'50 pesetas.

Según noticias particulares recibidas de la Comisaría Regia de España en la próxima exposición de París, se dá como seguro que por falta de espacio en la sección española, deberán reducirse todas las concesiones de local y por consiguiente las instalaciones, cuya mayor altura, á causa de la de las naves, no podrán exceder de seis metros y medio.

A nombre de don Alfonso M. Serra, vecino de Barcelona, se ha solicitado la propiedad de doce pertenencias de una mina de mineral hierro con el nombre de «Constancia», sita en término de Planés y Navá (San Cristóbal de Tosas), paraje il-

mado Bach del Prat de la Mediana y Torrente de las Muntadas.

El señor gobernador civil ha convocado á sesión para el día 1.º de septiembre y hora de las cinco de la tarde, á la Junta provincial de Beneficencia para tratar asuntos de importancia.

Pasado mañana termina el plazo para presentar solicitudes de ingreso y exámenes en la Escuela Normal de esta provincia, tanto para alumnos oficiales como libres. Recordamos que el ingreso pueden hacerlo, con sujeción á lo dispuesto en la Real orden de 12 de junio de 1886, hasta aquellos que quieran matricularse para estudiar oficialmente por el nuevo plan, según la autorización concedida por la Dirección general de Instrucción pública fecha 10 del actual.

A las 5 de la tarde del próximo sábado celebrará sesión en el despacho del señor Gobernador Civil, la junta provincial de sanidad.

Esta noche á las nueve el coro «Lo Regional» dará una serenata en la Rambla de la Libertad.

Esta mañana se han celebrado funerales para el eterno descanso del alma de don Jaime Rovira, padre del portero de esta Delegación de Hacienda don Benito Rovira.

Por fin después de una serie de días en que el calor se hacia asfixiante, esta tarde el tiempo ha tenido á bien obsequiarnos con un aguacero que ha contribuido á refrescar algo la temperatura.

El Juzgado de Figueras instruye sumario sobre amenazas de muerte á Juan Comas Tomás vecino de Pont de Molins.

Servicio particular de «La Neotafía»—Cort Real, 18.

Defunciones ocurridas desde las 12 de ayer á las 12 de hoy.

En la ciudad: Francisca Robira, 18 meses.

En el hospital: José Esparraguera, 16 años.

Nacimientos: varones 0; hembras 0.

FABRICA DE CARBONES DE BOLA

Se necesitan tres personas con buenas referencias, para dedicarse al corretaje en esta capital de los espresados carbones por cuenta de esta fabrica.

Presentarse de 9 á 12 de la mañana.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA MAÑANA.
Cambios del día 30 de Agosto de 1899

nte ier	63 35
Exterior	00'00
Cubas 1886	00'00
idem 1890	00'00
Nortes	48,40
Francias	00'00

CAMBIOS DEL ORO

Alfonso	23'00
Isabel	00'00
Onzas	23'50
Monedas de 20 pesetas	00 00
Oo pequeño	00'00

CAMBIOS

París vista	23'30
Londres vista	31'20

CUPONES
Vencimiento, Julio 1899

Cubas 1886 1890	20'50
Exterior	22'00
interior y Amortizable	11'60

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 30.

El Señor Dato, ocupandose de las declaraciones del presidente del comité filipino en Madrid, ha dicho que el Gobierno no podía entregar la fabulosa cantidad que exigen los tagalos para la liberación de los prisioneros.

—El cónsul de España en Oporto comunica que se ha ultimado el cerco.

—El general Polavieja saldrá mañana de Plasencia para Madrid. Después irá á Trubia

—El señor Gamazo se encuentra tan restablecido, que según han dicho algunos íntimos amigos suyos, piensa realizar una excursión á provincias, asistiendo á varios meetings para tratar

de la situación de los asuntos de actualidad.

—Según noticias recibidas por el Gobierno, don Jaime de Borbon, á quien se suponía viajando por la frontera franco-española, ha sido enviado por el Emperador de Rusia á practicar una visita de inspección á Persia, en la frontera del Turquestan.

No va solo, sino que le acompaña un general de caballería del ejército ruso.

Empleará en la visita de inspección próximamente dos meses.

—Comentando el comunicado del presidente del comité filipino, señor Aréjola, ha dicho el señor Dato.

No niego ni afirmo la certeza de cuanto el comunicado de «La Correspondencia» asegura.

La dificultad con que se tropieza para gestionar el rescate de los prisioneros, es la falta de garantía de los tagalos.

Sería una locura entregar á los agentes de Aguinaldo 7.000.000 pesetas que pide.

¿Quién nos responde de que después de recibido el dinero cumplirán filipinos con lo pactado?

¿Qué garantía acredita su solvencia? Por eso siempre he creído muy difícil, casi imposible, toda gestión interina dure la guerra entre yanquis y tagalos.

—Los despachos de Oporto poco nuevo añaden sobre lo ya conocido. La situación sigue lo mismo, inclinándose el Gobierno portugués al establecimiento de lazaretos una vez se complete el acordamiento de la ciudad. No obstante, el Gobierno retrasa la publicación de las instrucciones para el régimen á que deben someterse las mercancías y pasajeros.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

EL REY DE PARIS

— Cuando se le llama no responde.

— De veras! Pero si eso es terrible! Vuestro Juan, señorita, ha sido tan imprudente como vos misma...

— No; Juan no es imprudente, es muy razonable. Yo soy la que he que rido.

Yo sola soy la culpable.

— ¡Bien! He aquí una niña que reconoce su culpa. ¡Disposiciones muy extrañas, que me parece que no durarán mucho!..

Y continuó mirándome la cara.

— ¡Será preciosa esta niña! ¡Tiene magníficos ojos! ¿Cómo te llamas?

— Regina—respondí.

— ¡Pardiez! Debiera haberlo sospechado, aunque es bastante extraño encontrar a la hija del conde corriendo por la montaña en circunstancias tan extraordinarias.

¿Por qué me decía, pues, Bruno, que su hija era fea y poco inteligente? Se equivoca; pero de medio á medio. Verdad es que no la ha visto desde hace tres años lo menos.

No podía tener paciencia para escuchar las reflexiones de aquel hombre, a quien pedía un socorro inmediato, urgente, rápido, y que se detenía en cumplimientos lisonjeros, pero fuera de ocasión. Me escarri, pues, de sus brazos rápidamente; y dije:

— Ven pronto.

— Está bien.

— Me da miedo Juan.

Y al mismo tiempo miraba hacia el lado de la casa, a trescientos pasos mas lejos, para ver si divisaba a Balveigne ó Catalina, con idea de cargarles que acudiesen lo mas pronto posible.

El desconocido no se ofendió por la impaciencia que yo le demostraba siempre.

Quedóse confundido!

FOLLETIN DE EL CORREO DE GERONA

Estaba muy palido, y una lágrima se deslizaba entre sus párpados ojos cerrados.

Yo no podía menos que confesarme que aquella desgracia habia sucedido por culpa mía; y mi conciencia, ya despierta é imperiosa, me echaba en cara reproches violentos... Juan se mantenía siempre inmóvil, y aquella lla inmovilidad me demostraba algo extraño.

Al cabo de algunos minutos llamé en voz baja con cariño, despues aun mas fuerte.

No respondía.

Entonces sentí algo semejante a una espantosa locura, y corrí a través de las ruinas gritando con todas mis fuerzas: «¡Socorro!»

Tal es el primer acontecimiento que hallo en el principio de mis recuerdos.

— ¡Hija mía, ya llevaba yo la desgracia a aquellos a quien amaba!..

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1,50 pesetas

Provincias trimestre. 5

Ultramar y Extranjero. 15

Se admiten esquelas mortuorias y de funerales paa la primera pagina hasta las dos de la tarde y para la segunda y tercera hasta las seis.

EL REY DE PARIS

Estaba muy feliz, y una lágrima se deslizaba entre sus párpados... Yo no podía menos que contentarme con aquella desgracia... Al cabo de algunos minutos llegó en voz baja con cañón, después... No respondía... Entonces con el alio semejante a una caparazón feroz y con el trazo de las telas girando con todas sus fuerzas... Tal es el primer conocimiento que tengo en el páncro de mi re-

Corría con toda la ligereza de mis piernecitas hacia la casa que habíamos, abajo en la cuesta. Y llamaba, llamaba sin cesar: «Balveigne!... Catalina!... ¡Venid!... ¡Venid pronto!...» Balveigne era el criado de mi padre, Catalina era la mujer de Balveigne. Bajaba y bajaba, sin cuidarme de los obstáculos ni de la pendiente de la cuesta. Nadie salía de la casa que veía claramente, debajo de mi, con las puertas y las ventanas pintadas de verde, adornadas con plantas trepadoras. Vi, por último, en una de las alamedas del jardín, medio cubierta por las ramas de los árboles que la cercaban, un señor que venía, con ligereza hacia mí. Yo no lo conocía, jamás lo había visto; pero en aquel momento lo consideraré como mi salvador. Precipitandome más en mi carrera, multipliqué las señas y los gritos.

FOLLETIN DE «EL CORREO DE GERONA»

El se echó a correr, moviendo mucho los brazos y gesticulando cosas que apenas oía. Llegó a la parte baja del sembrado declive que trazaba aún, alrededor de una colina, el límite de las antiguas fortificaciones del viejo castillo de Villemor, en el momento en que yo me lanzaba a cuerpo descubierto sobre su vertiginosa pendiente. Yo no sé cómo aquello sucedió; pero al cabo de un segundo me encontré en los brazos del desconocido, y oí muy cerca de mis oídos estas palabras: — Diablillo, loquilla; sin mí te abres la tapa de los susos. Y, en efecto, franqueando en línea recta un resto de musco que había, llega al pie de la vieja torrecilla, cuya mitá aún de pies, se agita un momento sobre la yerba, después reaparece, trepa a lo largo del muro, gana prontamente la cúspide, vuelve un instante su linda e inteligente cabeza como para insultarnos, saca dos veces su lenguicita para dejarnos oír un ligero grito burlón como te dije. Atorécida, sofocada, estuve un momento sin poder articular una sílaba. Pero enseguida que la voz pudo salir de mi garganta jadeante y exclamé: — ¡Juan! ¡Juan! ¡Venid en su socorro! ¡No se mueva! ¡Tiene la cara fría!... — Veamos, veamos—replicó el hombre aquél, levantando al mismo tiempo los cabellos desordenados que cubrían mi cara para mirarme—¿qué hay chiquilla? ¿por qué ese acaloramiento que ha podido costarte la vida? — La superficie de la roca!... — ¡Ay!... ¡ay!... — balbuceó—que Juan... Juanelo... mi amigo... se ha caído... desde lo alto... desde el muro de la torrecilla... y tiene la cara llena de sangre y el brazo roto... — ¡Pobreciter!